

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

甘做贵圣صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ鞋上的尘土

真主的平安和慈悯以及吉庆在你们上。

我从被驱逐的恶魔上求主佑助.奉至仁至慈的真主之名：

愿美好的祝福和平安降临于我们的贵圣穆罕默德(愿主福安之) 上，今后两世的最高领袖。真主的使者啊，请相助我们吧；至圣尊贵的圣门弟子们（愿主喜悦圣门弟子们）啊，请相助我们吧；道统里的众谢赫们（愿主福安慈悯喜悦众谢赫们），请相助我们吧；请求许可与祝福，毛俩纳·大筛赫·阿卜杜拉·发伊兹·达厄斯塔尼（愿主喜悦之）、毛俩纳·筛赫·纳泽姆·哈格尼（愿主喜悦之），请相助我们；“我们的道统是陪伴（教导），美好（善良）在聚集之中”。

奉至仁至慈的真主之名：

وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ خُلُقٍ عَظِيمٍ

“你确实具备伟大的品德。”（《古兰经》68:4）伟大真主的真言。伟大尊荣的真主如此描述了我们的先知。赞主清净！昨天是夜行登宵（伊斯拉与米尔拉吉）的夜晚，今天是夜行登宵的白天。

因此，我们因先知而欢喜。真主亲自赞美并描述了他。他是最尊贵的，是我们最好的榜样。那么，追随先知的人中，谁是最好的榜样呢？我们的导师，大谢赫阿卜杜拉·达格斯坦尼（愿主喜悦之）曾对毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）讲授他的第一篇教导，而毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）将它记录下来。大谢赫阿卜杜拉（愿主喜悦之）如同一片大海，但这片大海只为毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）而存在。别人无法理解他，他也不寻找弟子，也不刻意吸引任何人，他全部的关注都在毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）身上。毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）共记录了7700篇来自大谢赫的教导。而第一篇教导就是：“الطَّرِيقَةُ كُلَّهَا آدَابٌ”，“道统的核心就是好的礼仪规范。”苏菲之道的本质就是礼仪、良好的行为。道统，意味着遵循先知的道路——他的圣行、他所做的一切。这条道路中没有坏的礼仪，只有美好的礼仪。首先，是对待真主的礼仪；其次，是对待先知的礼仪。他们尊重，不轻慢，有礼有节。而那些不在道统中的

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

人，多数并不理解“礼仪”的重要性。他们认为礼仪不重要，认为良好的行为并非必要。但实际上，礼仪是穆斯林、信士，乃至所有人类的第一要务。良好的品德，是真主所接受的人类属性。动物没有礼仪——它们随地排泄、互相跳跃，因为它们是动物，你无法要求它们。但人类不同。礼仪对人类至关重要。当一个人具备礼仪时，他会思考：我做了什么？我说了什么？我为什么这样做？我为什么那样说？这对人类非常重要。

因此，真主在整部《古兰经》中赞美了先知 ﷺ，并借此教导人类：“وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ حُكْمٍ عَظِيمٍ”，“你确实具备伟大的品德。”真主为先知 ﷺ 作证：“你拥有最崇高的礼仪，你所做的一切都是美好的。”这一切，是为了让人们追随他 ﷺ，追随他的每一行为——这便是圣行。圣行对信士而言极其重要。先知 ﷺ 说过：“مَنْ أَحْيَا سَنَتَيْ عِنْدَ فَسَادِ أُمَّتِي فَلَهُ أَجْرٌ مِّئَةٌ شَهِيدٌ أَوْ سَبْعِينَ شَهِيدًا”，“在我教门衰败之时，复兴我的圣行者，将得到一百位殉道者的回赐。”而一位殉道者，可为七十人说情搭救。

因此，这件事极其重要。人们却并未留意。赞主清净，道统之人努力追随圣行；而那些反对道统的人，却轻视圣行，甚至连圣行拜都不做，只说“四拜主命就够了”。然而，先知 ﷺ 曾极力坚持许多圣行。归根结底，这是因为他们缺乏礼仪——缺乏对先知 ﷺ 的尊重。当你践行圣行时，本身就是对先知 ﷺ 的尊敬；这样做，真主就会喜悦你，回赐你从十倍到成千上万倍的报酬。当你效仿先知（愿主福安之），去做他所做之事时，伟大尊荣的真主会赐予你相应的奖赏。而且，对于每一件圣行之举，你都能获得一百名殉道者的回赐。

我们生活在一个非常艰难的时代。恶魔首先企图消灭这个宗教，但真主保护它；于是恶魔试图从内部破坏它。正如一座坚固的城堡，从外部难以攻破，敌人便从内部瓦解。这正是当今发生的事情。但真理不会被消灭。不思考的人才会被淘汰。感赞真主，自先知 ﷺ 以来，近 1450 年，无数试图破坏的人都失败了，他们被打败、摧毁了。他们在后世必将悔恨，他们将祈求回到今世赎罪但一切为时已晚。故你当在活着时就思考。

所以，我们劝这些人：忏悔吧！向真主求饶恕，回归正道。正道的大门，永远为所有人敞开。当我们在道堂时，很多人来问我们能进去吗？我们说，感赞真主，道堂的大门为所有人敞开，永不关闭。正如鲁米大师所说：“来道堂吧！即使你犯了一次错，来吧；即便犯了十次错，来吧；即便是一百次错，仍然来吧。”这就是道统的慈悯，源自真主与他的使者 ﷺ。他们不会抛弃任何渴望得到

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

宽恕、渴望与他们在一起的人；这完全没问题。他们会原谅。他们对任何人都没有仇恨，只是对那些拒绝接受先知（愿主福安之）的人怀有厌恶。然而，他们仍然希望这些人能够回归真主的道路，回归先知（愿主福安之）的道路。

感赞真主，毛俩纳谢赫纳泽姆（愿主喜悦之）在多少个夜晚都在为大众祈祷，为整个教民、为全人类祈求，祈祷他们回归先知^ﷺ的道路，他终生如此。感赞真主，他也来过这里很多次了。他所做的一切都是为了真主^ﷻ的喜悦。很多次我们看到他体力不支，但他依旧坚持。当时他已非常年迈，我们对他说：别太勉强自己。他说：这些人想见我，所以我必须去见他们。有道是，去见主的爱仆者，真主必赏赐之。有光会从主的密友那里进入你的心里，感赞真主，我们与他们同在，每个时代，到处都有主的密友。在这里，我们聚集在一起是为了真主^ﷻ的喜悦，真主^ﷻ喜爱我们。主的密友意味着真主^ﷻ喜爱之人。因此，若主意欲，你们所有人都是主的密友（奥里雅温拉），感谢真主。主的密友不需要飞行，不需创造奇迹，他只需将心交给真主，真主便爱他。奉至仁至慈的真主之名：‘قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تَحْبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحِبِّكُمُ اللَّهُ’，“你说：如果你们爱真主，就当追随我，真主便会爱你们。”（《古兰经》3:31）伟大真主的真言。在这节经文中，先知^ﷺ说：“如果你们爱真主，就追随我，真主就会爱你们。”因此，追随先知非常重要。正如我们所说的，要追随他^ﷺ所做的一切，并且接受，不要说某些事情不可接受。先知^ﷺ所说、所做的每一件事，对我们、对人类来说都是纯粹的益处。为什么今天的世界变成这样？一切都如此痛苦。甚至海洋、大海都充满了污秽、不洁之物。因为他们没有遵循先知^ﷺ的教导。

他们说：“我们是环保的、我们是绿色的、我们是黑色的、我们是红色的。”这也是恶魔的诡计。先知^ﷺ是第一个关心自然、关心一切的人。他^ﷺ所说的一切，对人类来说都是百分之百的益处。他^ﷺ最早谈到的是水。你不能往水里投放污物，不能在水中小便。谁在水中小便，先知^ﷺ诅咒他，说：“真主的诅咒。”这句话是对易卜劣厮说的。当你在水中小便时，你就像易卜劣厮一样。这一点非常重要，穆斯林必须知道。穆斯林也要注意清洁、注意饮食。你吃什么、你在做什么。因为现在大多数穆斯林食物充足，他们吃，然后生病。先知^ﷺ说：吃饭时不要吃到百分之百饱。你必须在刚刚足够的时候停止，不要吃到水都喝不下，胃里都没有空气的位置了，否则你吃完后都无法呼吸。我们举这些小例子，是为了让人们知道先知^ﷺ的言辞，是为了全人类的利益，而不仅仅是穆斯林。每一句话、每一个行为中，都蕴含着数百万种智慧。

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

赞颂真主，正如我们所说，我们正处在一个吉庆的夜晚。先知^ﷺ在这一夜进行了夜行与登宵。他在其中看见了一切，看见了真主所创造的一切智慧与被造物——包括我们不知道的创造。而如今，这些人在寻找科学、探索知识。先知^ﷺ在一个夜晚中就已经见到并知晓了一切。我们今天所知道的科技与知识，都是通过先知^ﷺ而来。没有任何知识可以不经由他^ﷺ而来到世间，这是不可能的。不信道者不断尝试，但如果先知^ﷺ没有给予许可，没有通过他^ﷺ，他们永远无法真正掌握这些科技与知识。而这些知识，与先知^ﷺ的知识相比，什么都不是，连他知识海洋中的一滴水都算不上。

赞颂真主，这是一个巨大的恩典，让我们成为他的教民、追随他^ﷺ。我们必须亿万次地感谢真主，让我们身处此地，赞美先知^ﷺ，而真主将他的慈悯倾洒于我们身上。我们是幸运的，我们太幸运了。幸运不是那些在街上开车、骑摩托、沉溺于不良场所的人。他们试图快乐，但真主永远不会给予他们真正的快乐。真正的快乐在心中，而不是在外在。因此，赞颂真主，我们为成为先知^ﷺ鞋上的尘土而感到快乐。我们无法将自己与先知^ﷺ相提并论。谁明白这一点，谁才是真正幸福的人。如果他不愿意成为先知^ﷺ鞋上的尘土，他永远不会快乐。赞主清净，当你来到光辉的麦地那，从先知^ﷺ面前经过时，你会感到极度惭愧。人们在那里呼喊、拥挤，但这一切都来自先知^ﷺ。如果他^ﷺ不愿意，这些警卫就不会存在。他们在那里，是为了让人们知道，能够拜访他^ﷺ、站在他^ﷺ面前，是多么幸运。哪怕只是一秒钟，也已经足够，因为慈悯正不断降临在他身上。

有些人认为，如果他们说“我是这样、我是那样”，就会快乐。不，请不要这样说。要对先知^ﷺ保持礼仪、保持尊重。认识你自己的价值——你什么都不是。你甚至不如先知^ﷺ鞋上的尘土。你什么都不是。如果你明白这一点，真主就会喜悦你。如果说：“我是谢赫、我是伟大的人、我是主的密友、我是大修行者……”，那对你来说并不好，真主也不会喜悦你。所有真主的爱仆都说，正如毛俩纳谢赫纳泽姆对自己所说的那样：“我们什么都不是。我们只是教民（稳麦）的服务者。愿真主接受我们，为了先知^ﷺ的喜悦作教民的仆人。”

愿真主^ﷻ慈悯你们，愿真主接受这个夜晚。当然，昨天也是吉庆的夜晚，真主凭人们的举意而赏赐。最重要的是举意，先知^ﷺ说。他是最被喜爱的那一位。若真主意欲，在这个夜晚也请礼拜、祈祷。我们从真主得到的礼物是祈祷。真主接受为今世与后世所做的祈祷。愿真主保护你们远离邪恶之事与邪恶之人。愿我们尊重先知^ﷺ，成为他所喜爱、真主所喜爱的人。愿真主让我们追随他的圣行，不偏离它。愿真主引导那些被恶魔欺骗的人。赞颂真主，已经有许多人从错

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

误的道路上回归，并捍卫先知^ﷺ的道路、真主爱仆的道路。我们并不绝望。当他们回归时，许多人也会随之回归正道。愿真主引导他们所有人。因为正如我们所说，穆斯林的心不寻求报复，若主意欲，他们为他们，为我们，为了伊斯兰只寻求慈悯。

成功来自真主。颂念法提哈。

毛俩纳·谢赫·穆罕默德·阿迪尔·冉巴尼（愿主喜悦之）

2026年1月16日/伊斯兰历1447年7月27日

戈西亚耶清真寺——英国基尔希利